

Энергострой

Орган парткома, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 37 (779)

ПЯТНИЦА, 17 сентября 1982 года

Цена 1 коп.



● РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

ПУСКОВЫМ ДОМАМ — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

Как всегда, утром на строительной площадке домов № 151 и 153 все ждали, когда подвезут материалы. Рабочим из бригады В. А. Захарова еще не доставили раствор, и они не могли монтировать блоки подпорной стены. Не отходили от телефона каменщики — у них кончился раствор. Запаздывала машина с бетоном и на монтаж дома № 153.

— Но хватает машин, чтобы все время подвезти строителям материалы, — говорят руководители 4-го участка. — Была у нас «дежурка», но и та поломалась.

Предъявлять претензии особенно некому, все знают, что четвертая часть автомашин АТК находится на уборке урожая в Байкаловском районе. По-видимому, надо лучше использовать оставшийся транспорт, не допускать, чтобы он простаивал.

Два жилых дома по улице Юбилейной строители должны сдать в эксплуатацию в декабре, такое обязательство приняли они в начале года. В первой половине дома № 151 осталось выполнить чистовую отделку, но там сантехмонтажники еще не установили в санузлах свое оборудование — не была готова на заводе чугунная фасонина. На днях ее привезли, и участок УЭСМ приступает к работе.

Вторая половина дома находится в стадии монтажа, закончить его бригада Я. В. Федика обещает до 25 сентября. Раньше она не сможет — кран в первую смену передан в распоряжение каменщиков. Много времени теряют сантехмонтажники и из-за отсутствия металлической полосы, дюбелей. Но, что бы там ни было, этот срок не устраивает строителей, они не успевают в сентябре выполнить кровельные работы.

Особую тревогу у руководителей 4-го участка вызывает вставка — средняя кирпичная часть дома. Очень медленно подвигаются дела у каменщиков. У них постоянно чего-нибудь да не хватает: людей, подъемного механизма, материала. Вот и в понедельник вместо 2—3 машин кирпича им привезли одну. За четыре месяца каменщики выполнили лишь половину объема работ. При таких темпах кирпичная часть до-

ма не будет выложена и к Новому году, а ведь еще сколько времени потребуется на отделку.

Чтобы не сорвать срок сдачи дома, надо дать бригаде каменщиков «зеленую улицу» в обеспечение материалами. Надо срочно усиливать ее опытными специалистами.

В полную силу должен развернуться и Сантехмонтаж. На сегодняшний день на пусковых домах нет ни одного рабочего этого участка, установка сантехнического оборудования не ведется. По этой причине строители не могут приступить к отделке, заниматься устройством полов во второй половине дома.

Создается такое впечатление, что каждая организация, каждый коллектив, занятый на строительстве домов, работает сам по себе, сам себе и сроки определяет. Спецмонтажники, например, собираются только в этом году сдать 153-й дом под отделку. Видимо, поэтому они и не спешат, работают в одну смену. Но сроки остаются прежними: и дом для птицеводов, и дом для энергетиков должны войти в строй в 1982 году.

Чтобы все коллективы работали слаженно, не задерживали друг друга, нужен совместный график работ. Пора проводить на этих важных пусковых объектах оперативные совещания. А объединенному постройному следует подумать о внедрении на строительстве жилья такой действенной формы соревнования, как «рабочая эстафета». Необходимо принять все меры, чтобы обеспечить ввод домов в намеченный срок, к 60-летию образования СССР.

Я. ФЕДИК,
бригадир спецмонтажников;
В. КОВАЛЕВА,
прораб 4-го участка;
А. МЕРЗЛЯКОВ,
мастер

Успешно справляется со своим заданием на монтаже дома № 151 звено, которое возглавляет Ю. А. Белоусов. Юрий Андреевич трудится в Уралцептремонтаже с 1973 года. Опытный монтажник пятого разряда, он отлично знает свое дело, владеет нескользкими смежными специальностями.

НА СНИМКЕ: звеньевой из бригады спецмонтажников Я. В. Федика. Юрий Андреевич БЕЛОУСОВ.

Фото А. Тараканова.

Подготовка к зиме для нашего коллектива — это в первую очередь сооружение подземных коммуникаций в пусковых зонах птицефабрики. Нам еще осталось проложить 1000 метров водопроводных сетей в зоне родительского стада и 150 метров в зоне ремонтного молодняка. Неплохо справляется с этой работой бригада трубонладчиков В. И. Коновина. Она стремится в сентябре проложить 400 метров трубопроводов в зоне родительского стада.

В осенние месяцы нам предстоит выполнить большой объем работ по благоустройству. В зоне ремонтного молодняка надо выровнять и спланировать площадки у первых трех птичников, в зоне родительского стада — у четырех. Все они готовятся к сдаче в этом месяце.

Здесь трудятся опытные мастера своего дела — машины экскаваторов Н. М. Беринов, В. И. Иванов, В. Н. Климкин, Ю. А. Масленников, бульдозеристы Н. И. Бородин, А. И. Осин-

цов, И. В. Меньшиков, С. Н. Костерин, А. Т. Уваров. Начавшиеся осенние дожди усложняют работу механизаторов, но они прилагают все

● ПРОВЕРЯЕМ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ

Механизаторы не подведут

силы, чтобы не задержать сдачу пусковых объектов.

Но, чтобы работы по благоустройству не сдерживались, необходимо строителям и монтажникам обеспечить уборку территории. Особенно это касается сантехмонтажников, работающих в зоне родительского стада.

Не менее важная наша задача — подготовка фронта работ смежникам. В этом месяце мы должны закончить устройство оснований под полы в птичниках.

Все эти мероприятия отражены в плане подготовки участка к зиме, и мы до наступления морозов, в сентябре—октябре, стараемся их выполнить. Большое внимание уделено в плане условиям труда рабочих. Надо отремонтировать бытовки, подкрасить, проверить обогревательные приборы. На базе участка сделаем ревизию теплопротяжки, утепление помещений. Одна из главных наших забот — подготовка птицефабрики. Думаю, что с этой задачей справимся.

Другое волнует коллектив — необеспеченность фронтом работ на первый квартал 1983 года. На стройке нет объектов, на которых можно было бы работать зимой. Как загрузить механизаторов в зимний период, обеспечить выполнение плана — сейчас это для Рефтинского участка Строймеханизации проблема номер один.

В. НИФОНТОВ,
начальник участка УЭСМ.

Информационная конференция

В зале заседаний управления строительства Рефтинской ГРЭС 21 сентября состоится информационная конференция начальника стройки Н. С. Верука. «Итоги работы коллектива за 8 месяцев и задачи по выполнению государственного плана и социалистических обязательств 1982 года».

Целью проведения конференции ставится донесение до широкого круга рабочих, инженерно-технических работников, служащих глубокого анализа деятельности коллективов стройки по выполнению решений майского Пленума ЦК КПСС, задач, которые стоят перед строителями

и монтажниками во втором году одиннадцатой пятилетки.

Основная задача участников конференции — активное участие в обсуждении сложившегося положения на строительстве птицефабрики и объектов соцкультбыта. Конечной целью конференции является устранение недостатков в организации производства, развития соревнования, улучшение качества строительно-монтажных работ, усиление режима экономии.

Приглашаем вас, товарищи, на информационную конференцию.

Сдать в сентябре три птичника в зоне ремонтного молодняка и четыре птичника в зоне родительского стада, очистные сооружения и фильтровальную станцию — такая задача стоит сегодня перед коллективом нашей стройки.

● из опыта передовиков

Экономия — в наших руках

Бедитель АТК Н. А. Петягинский в первом полугодии своего поиска горючо-смазочных материалов 210 литров, запчастей — на сумму 213 рублей. Это один из лучших показателей в автоколонне.

Мы попросили Николая Арнадьевича поделиться опытом, рассказать, как, за счет чего достиг он таких результатов.

Начнем с экономии запчастей. Мы с напарником А. В. Захаровым добиваемся ее за счет своевременного технического обслуживания ТО-2 проходим через каждые 9000 км пробега. Чтобы не было простостоя автомашины, проводим его в межсезонное время в течение недели. Другие же тратят на это целый день.

Стараемся точно соблюдать инструкцию по эксплуатации автомашины. Это очень важно. ТО-1, как положено, проходим через 1800—1900 км пробега. При постоянном уходе и запчастях меньше изнашиваются, и машина служит более длительное время.

В отношении экономии горючо-смазочных материалов хотелось бы сказать, что многое здесь зависит от опыта. Если работаета годами на одной автомашине, принаруживаешься к ней, чувствуешь ее как самого себя.

Записала Г. ШУБИНА, рабкор.

● ЗА ОБРАЗОВЫЙ
ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ПОРЯДОК

РАСТУТ РЯДЫ ДРУЖИННИКОВ

Более пятнадцати лет я состою в добровольной народной дружине, еще со студенческих лет. И, когда, в 1979 году пришел на четвертый участок прорабом, меня сразу же назначили командиром ДНД. За это время у нас ни разу не было срыва долгурства, выходило на вих максимальное количество дружинников.

Меня часто спрашивают, как мы добиваемся этого. Во-первых, на участке есть костяк членов ДНД, которые и раньше были активными дружинниками. Подобрали еще 20 человек, с каждым провели индивидуальную беседу.

Обычно перед дежурством, для за три, лично предупреждаю дружинников о предстоящем долгурстве, не поленося напоминать и дважды. И они никогда еще меня не подводили.

Хочется отметить две бригады: плотников и монтажников, которые постоянно выходит на дежурство. Активными членами ДНД являются А. Забагрин, М. Махаров, Е. Гайков, Н. Сыров, Н. Онопин, А. Амбаров, Н. Худов. А недавно вовлекли в дружину еще группу рабочих. Это В. Пильщиков, А. Мерзляков, Д. Мусин, Л. Смирнова, В. Вельхин и другие. В работе дружинцы принимают участие и женщины. Регулярно выходят на долгурство З. Соловьева, Н. Путинцева, А. Мухлынина, Р. Кулакова, З. Киселева.

Большинство наших дружинников — не очень молодые люди (средний возраст — 45 лет). В любую погоду ежемесячно они выходят на охрану общественного порядка. А если говорить о пользе, то она есть. Неоднократно мы задерживали и подыскивали дебоширов, и просто пьяниц, болтающихся без дела по улицам. Да же увидев издали наши красные повязки, люди с нечистой совестью стараются свернуть в сторону.

Хотелось бы пожелать, чтобы больше молодежи вступала в наши ряды, и чтобы она взяла в свои сильные руки охрану общественного порядка в поселке.

С. ФЕЙСТ,
командир ДНД



Холодный дождь и ветер не помешали истинным почитателям бега выйти на старт 12 сентября. Праздник — Всеобщий день бегуна — открыл любители длинной дистанции, пробега на 10 км, впервые прошедшегося у нас в поселке.

После парада участников пятнадцать спортсменов ушли на вторую дистанцию. Их возраст — от 14 до 50 лет. Были и такие, кто впервые решил испытать себя учащиеся Игорь Зайцев, Станислав Фейст, рабочий электростанции В. Козлов.

Вместе с сыном Артемом Обуховым, член очень спортивной семьи поселка Нины и Павла Обуховых. Хороший результат показывает Лариса Плюхина.

Мама тоже участвовала в соревнованиях, — говорит девочка, — но она на работе, другие.

Пока участники вступили в более чем полуторасовую борьбу, женщины стараются на дистанции 500 метров. Дружно уходят со старта коллектива детского комбината № 11 во главе с заведующей П. Н. Белою, представители цеха ТАИ. Здесь же мы видим ветерана, любителя бега, работницу бетонного завода Н. Щербакову. Все стартовавшие финишировали. В этот день не было победителей и побежденных.

Объявляется забег на 300 метров для учащихся третьих и четвертых классов. Массовые забеги школьников из-за плохой погоды были отменены, но дети не давали покоя, подходили к судьям, просили родителей разрешить участвовать в празд-

Начиная с 1970 года, на базе управления строительства Рефтинской ГРЭС и субподрядных организаций, швейных мастерских в школе № 15 ведется подготовка учащихся по четырем специальностям: штукатур-маляр, каменщик, токарь по металлу, швея легкого женского платья.

Постоянная связь с трудовыми коллектиками позволила нам создать обстановку делового сотрудничества, доверия и взаимополезных контактов по многим вопросам, включая и чисто производственные.

Вместе с коллективами управления строительства и Уралэнергомонтажа были в короткий срок реконструированы учебно-производственную базу. Под руководством рабочих-наставников, таких, как Г. А. Баранов, В. А. Харина, А. К. Баранова и другие, мы ежегодно готовим 15—20 горячей второго разряда.

В тесном контакте с рабочими и инженерно-техническими работниками управления строительства, при активной помощи инженера по подготовке кадров Н. И. Коньковой, прораба ремонтуши Л. А. Пильщиковой, старшего инженера ОТАЗ В. В. Моториной каждый год более 20 учащихся получают специальности штукатур-маляр и каменщик. Ребята участвуют в строительстве объектов Рефтинской птицефабрики, жилья в благоустройстве поселка, ремонте школьного оборудования.

В тесном контакте

О роли трудовых коллектиков в подготовке учащихся к труду

Только за десять лет вместе с аттестатом о среднем образовании получили квалификационные удостоверения 423 выпускника школы.

План набора в ГПТУ школа выполняет всегда. Ребята охотно идут овладевать рабочими профессиями. Гордится наша стройка такими людьми, как монтажник В. Суханов, дефектоскопист А. Дорогин, электромонтажник В. Котов и др. 17 выпускников с дипломами инженеров работают на Рефтинской ГРЭС. Среди них Л. Казачков, Л. Грехов, Л. Медведева. За 16 лет окончили нашу

Александр Сергеевич Хмельницкий после окончания Новочеркасского института работал мастером на сооружении гидроузла в Средней Азии. В колективе 5-го участка, ведущего строительство Рефтинской птицефабрики, он пришел в 1979 году. Под его руководством работает бригада каменщиков Б. М. Брыткова, которая неоднократно занимала первое место в социалистическом соревновании на стройке.

Прораб А. С. Хмельницкий — инициативный, технически грамотный инженер.

В. МИЛОЧКИН,
начальник 5-го участка

На снимке: Александр Сергеевич ХМЕЛЬНИЦКИЙ (справа) с бригадиром каменщиков Борисом Максимовичем БРЫТКОВЫМ.

Фото А. ТАРАКАНОВА.

На уборке урожая

Свое задание по уборке картофеля в подшевном совхозе «Баженовский» коллектив нашей стройки выполнил на прошлой неделе. Но привести повторную подборку клубней и сдать поле помогали начавшиеся дожди.

Большую помощь оказали строителям учащиеся СПТУ. Несмотря на несвоевременную подготовку фронта работ, ребята трудились под удачному, убирали урожай быстро, не было претензий и к качеству.

Работа на полях подшевного совхоза на этом не кончается. Нашему коллективу предстоит еще убрать 8 гектаров капусты.

● НА КНИЖНОЙ ПОДЛЕ

Для вас, энергетики

В книжный магазин поступил тематический план выпуска литературы «Энергиздат» на 1983 год.

При формировании плана издательство руководствовалось решением XXVI съезда КПСС «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Раздел «Теплотехника и теплозаводы» содержит научную и техническую литературу, посвященную вопросам повышения эффективности работы теплозаводов теплового оборудования. Большое количество книг в этом разделе предназначено эксплуатационному персоналу тепловых электростанций. Вот некоторые из них: А. С. Горшков «Технико-экономические показатели тепловых электростанций», «Эффективность АСУ теплозаводов тепловыми процессами» (под редакцией Э. К. Ринкуса, А. С. Корецкого).

В разделе «Электроэнергетика» представлена литература по проектированию, строительству и эксплуатации линий электропередач и сетей, автоматике и связи в энергосистемах, ведению режима сетей.

Материалы по обмену передовым опытом вы найдете в «Библиотеке монтажника» и «Библиотеке электромонтера».

В разделе «Электротехника и промышленная электроника» — книги по электрооборудованию, электрическим машинам, трансформаторам, автоматике, рассчитанные на различные категории читателей. Например, В. Г. Герасимов «Методы и приборы электромагнитного контроля промышленных изделий» и др.

В каждом разделе тематического плана имеется справочная литература. Многие справочники рассчитаны на монтажников, эксплуатационный персонал, занятый обслуживанием и наладкой энергетического оборудования. Среди них: «Справочник монтажника тепловых электростанций» (под редакцией В. И. Бавникова), «Справочник по электроизмерительным приборам» (под редакцией К. К. Илюшина).

Вторая часть тематического плана содержит издания, которые будут распространяться по подписке.

Заказы на техническую литературу по тематическому плану «Энергиздат» и по подписке будут приниматься до 31 декабря 1982 года.

Е. ПИЛИПЕНКО.

Редактор
В. В. ТЕТЕРМАН.